



Конфедерация за защита правата на децата

София 1172, жк. "Дианабад" бл.32, вх.А, ап.23; www.kzpd-bg.com, e-mail: info@kzpd-bg.com

Изх.№ 0050/26.05.2015г.

НАРОДНО СЪБРАНИЕ на РБ

ВХ № ПГ-533-00-38

ПОЛУЧЕНО НА 26.05.2015г.

ДО
БОЙКО БОРИСОВ
МИНИСТЪР ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Адрес: гр.София 1123,
бул. „Дондуков“ № 1

ДО
ИВАЙЛО КАЛФИН
МИНИСТЪР НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА
Адрес: гр.София 1051,
ул. „Триадица“ № 2

ДО
КОМИСИЯ ПО ТРУДА, СОЦИАЛНАТА И
ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА
Адрес: гр.София 1169,
пл. „Княз Александър I“ №1

✓ ДО
КОМИСИЯ ПО ВЪПРОСИТЕ НА ДЕЦАТА,
МЛАДЕЖТА И СПОРТА
Адрес: гр.София 1169,
пл. „Княз Александър I“ №1

КОПИЕ
ДО МЕДИИ

СТАНОВИЩЕ

на Конфедерация за защита правата на децата относно излъчените поредни предавания по БТВ в предаването „Тази сутрин“ на 19.05 и 20.05.2015г. с участието на народния представител д-р Султанка Петрова и председателя на Държавна агенция за закрила на детето Ева Жечева.

Възхитени сме от благородната кауза, с която се е ангажирала д-р Петрова! Това е кауза, която трябва да е приоритет за всички управляващи и граждани на държавата поради факта, че децата са бъдещето на нацията. Много семейства живеят в ежедневна напрежение и се борят за оцеляването си. Социалната политика в страната negliжира множество факти.

Устремът за оцеляване у хората води до количество проблеми. Проблеми, които дават отражение на развитието на децата ни.

Задължителни условия, които трябва да се спазват от гражданите. Условия, които водят до психически срив на нацията ни.

Намален е периода на майчинството, децата тръгват от ранна възраст на детски градини, а родителите борейки се за насъщния остават с ограничено време за общуване с децата си. За много деца държавата не може да подsigури места в детските градини, което води до икономически срив у семействата. В по-малките населени места в страната безработицата е бич за българското семейство. Съществуват и множество други усложнения и затруднения за съществуването на българското семейство. Социалната политика сякаш не прави разлика между различните социални критерии в различните райони на територията на страната ни, а вместо това се намесва с властнически си маниер и разделя децата от естествената им среда. От обществото се крият потресаващи факти.

При задълбочено проучване на материали публикувани в западната преса, преглед на видеоматериали заснети със скрита камера и разговори с хора живеещи в чужбина се оказва, че моделът който се изгражда у нас, въпреки че е по-добър от предходния и позволява в принципност по-добра грижа за децата в неравностойно положение е необратимо остарял и не работи пълноценно и в полза на децата дори и в държавите където е установен преди повече от 3 десетилетия. Същия притежава множество не-хуманни елементи които никой не иска да отчете и промени. За това сме възхитени от народния представител д-р Султанка Петрова, която в ефир излага покъртителни факти. В предаването „Тази сутрин“ на 19.05.2015г., тя изнесе трагична информация на починали 295 деца от началото на деинституционализацията, 5 от които са от началото на тази година. Представи документално част от задкулисната система. Излезе на яве, как един министър може да се разпорежда със съдбите на децата. Как администрацията се опитва да прикрие действията си, които са явно обвързани с финансови облаги на определени личности. Това са действия, които са недопустими за властта.

Стана всеизвестно, че от министерството се покриха и отказаха отговор за действията си, а вместо това в ефир се появи председателят на Държавна агенция закрила на детето- Ева Жечева, която видимо се опита да заблуди обществото и умело измести темата. В ефир тя призна, че за нея жунглирането с цифри е най-лесно, обясни как на момента може да разиграе стотици цифри, а този факт е известен за всеки, който се е сблъсквал с въпросните администрации и е получил интерпретация на случая си в уклончив отговор. Измести и акцента върху бройката починали деца, като спомена само за шест, но не каза тази бройка за какъв период се отнася. Обясни, че в центровете за настаняване от семеен тип са деца с тежки увреждания, но спести че там се настаняват деца, които нямат увреждания и за тях е травма да живеят в такава среда. Обясни, че всяка една смърт на дете е въпрос на прокурорска проверка и въпрос, който е нормативно уреден, но пропусна да спомене, че именно до нея са достигали сигнали, в които е описвана ситуация, в която е възможно да има престъпление и тя не е спазила разпоредбата на чл. 7, ал. 4 от Закона за закрила на детето, а именно: При постъпване на информация по ал. 1, която се отнася до дейността на друга институция, се изпраща към нея по компетентност. Такъв е и случаят на Гергана от гр. Средец, на която полицаи нахлуват в дома ѝ нарушавайки неприкосновеността на жилището ѝ с цел да осигурят достъп на социални служители, които да опишат обстановката в която живее.

Г-жа Жечева се опита да подведе обществото с изказването си, че името на медико социалните домове само говори за себе си, като се отклони към „принципала“ Министерство на здравеопазването, но не сподели със зрителите как реално става настаняването в такива домове. В повечето случаи това става именно с държавна принуда и то от страна на социалните институции. Пропусна да обясни как майки в болници биват изнудвани да разписват декларации, за да се отказват от децата си. Как майки в болниците биват посетени от социални работници придружени от приемни родители и им се изтръгват децата от ръцете. Как родители на деца с увреждания биват изнудвани да си изоставят децата, като ги карат и те да подписват

декларации. Спести да спомене, че с принуждаването за подписване на такива декларации деца биват дори осиновени, а в последствие родителите и близките им не могат да ги открият,

защото на децата им е сменен ЕГН. Спести, че на родители им се ограничават контактите с децата и се отнема конституционното им право да се грижат за собствените си деца. Спести също, че деца се извеждат неправомерно с нередовни заповеди, в които е разпоредено предварителното им изпълнение, защото децата били в риск за живота и здравето им, което ако е така, то е показател за нехайството на институциите и че не са взети превенциални мерки. Спести на зрителите и факта, че преди да се пристъпи към извеждане на дете от семейство, то не се подпомага от държавата, за да може да се стабилизира и живее в естествената си среда.

Тези случаи са много, не става въпрос за единичен случай, такъв е излъченият в „Тази сутрин“ на семейството на Ралица от Бургас. Семейство на което му е бил ограничен достъпа и правото да се погрижи за детето си, а вместо това им е отнето и настанено в медико социален дом, където отново са възпрепятствани родителите да предприемат мерки за „висшия интерес“ на детето.

Ева Жечева некоректно подлъга зрителите, че д-р Петрова не я е търсила за коментари по тези въпроси!

Умело скри своята незаинтересованост към темите за отнетите деца и множеството проблеми, които създават социалните институции, както и към проблемите на децата с увреждания. Укри факта, че именно тя като председател на Държавната агенция за закрила на детето не пожела да присъства на проведените кръгли маси от д-р Петрова, на които присъстваха множество жертви на социалната система.

Председател на КЗПД:

